

昆明有个“神医”王学贵,非法行医还理直气壮

# 扁鹊、华佗都没有资格证,不照样给人看病?

遭到质疑后,这位神医大骂是“大师”王林连累了



王学贵在昆明市的“治癌神医王学贵成就展”展馆内(8月8日摄)。新华社发



这是在昆明市开馆的“治癌神医王学贵成就展”一角(8月8日摄)。新华社发

“治癌神医”王学贵的这个号称“用中草药治好了2000多名重症甚至绝症患者,早中期的癌症不在话下,晚期癌症的治愈率高达95%”的“神医”,经新华社记者调查发现,不仅他本人吹嘘的所谓的神奇医术根本无从考证,而且又是一个非法行医的典型案列。

## 患者只要电话告知病情“神医”就可以开药

在昆明市开馆举办“治癌神医王学贵成就展”,注册成立“北京王学贵中医药研究院”,还开办了“王学贵癌症科技研发基地”的网站,多年以来获奖无数,经常出席各种医疗研讨会,全国各地甚至国外一些重症患者都来找他看病……号称“治癌神医”的王学贵,在一些患者看来确实“神通广大”。

日前,在昆明市学府路一家临街铺面,记者见到了传说中的王学贵。门口的墙上赫然写着一行大字:“治癌神医王学贵成就展——让不可治愈癌症的悲观论断成为历史”。走进馆内时,王学贵正在打电话。

记者在馆内浏览了一圈,看到墙上挂着王学贵的生平事迹和治癌神话,还有各种机构颁发的奖状、奖牌和荣誉证书。王学贵说,这些荣誉的取得源于他在癌症、艾滋病、肝病、糖尿病、心脑血管病五大重病领域的“伟大贡献”。

“早中期癌症不在话下,晚期癌症95%都能治好,我已经治好了2000多个病人。”王学贵说,至于治疗费用,他现在对每个病人大概收3万到6万元。

记者观察到,这个展览馆内既看不到药品,也没有医疗器械。他说,给人治病靠的是“鬼斧神工”的中草药,不需要什么医疗器械,外地患者只要电话告知病情就可以邮寄药品。

然而,最近“气功大师”王林被拉下神坛后,“治癌神医”王学贵也引起媒体关注并受到各界质疑。对此,王学贵竟愤愤不平地大骂“王林连累了”。

## “神医”没有合法资格“成功”案例无从考证

众所周知,晚期癌症、艾滋病、糖尿病等都是世界性的医学难题。这些疑难杂症甚至不治之症,果真能被王学贵的神奇中草药治愈吗?当记者提出看看这些中草药

时,王学贵马上以“独家秘方”为由断然拒绝。问他如何能够验证疗效,他拿出一本广告册上的“十大案例”,但其中的患者信息无从考证。

在他的工作台上,记者见到一份“自愿接受咨询治疗五大疾病登记表”,上面只登记了一名患者的信息,并附有医院出具的肝癌诊断报告。王学贵承认给他看过病,并称患者吃药后已有好转。但记者联系到这名患者的亲属,对方说:“他就是个骗子,根本就不会瞧病。”

记者从卫生部门证实,王学贵并未取得《执业医师资格证》和《医疗机构执业许可证》。对此,王学贵坦然承认。对于行医资格的质疑,他狡辩道:“扁鹊、华佗、李时珍、张仲景,他们哪个有证,不一样看病救人?我这么多奖牌摆着呢,国家都认可你们还不认可?你们就是太无知了!”

然而记者观察到,王学贵展示的一些奖牌既无获奖对象姓名,也无颁奖单位印章,还有一些颁奖机构及颁奖内容也令人生疑。如某机构曾授予王学贵一块“特色名医国际大师”的奖牌,但记者搜索发现,该机构曾多次被媒体曝光行骗,交纳几千块钱就可以授予一个“院士”称号。

记者采访过程中,遇到昆明市五华区卫生执法监督局执法人员前来调查。在执法人员盘问下,王学贵道出了他令人错愕的“神医”诞生经过:偶然挖到一棵草药,经牛羊试吃后发现治病疗效,于是配成药方给人看病……

## “江湖神医”为何“骗倒众生”?

据记者最新获得的消息,8月9日下午,昆明市五华区卫生、工商、城管、药监和公安等部门对王学贵的展览馆进行了联合查处取缔。依据有关法规,未取得《医疗机构执业许可证》而发布医疗广告,可认定为“非法行医”。五华区卫生执法监督局局长陈玉泉说,去年王学贵就因同样的问题被查处过一次。

近年来,一个个“神医”“大师”被揭开“画皮”,但总有新人“崛起”,骗倒众生。云南省卫生监督系统一名不愿透露姓名的官员分析,相比与传统的“江湖骗术”,大师、神医们行骗手段更加“高明”。

一是利用患者病急乱投医的心理,专攻疑难杂症,如癌症、心脏病等。因为这些疾病本来难以医治,患者往往抱着“死马当成活马医”或“偏方治大病”的想法,不管有没有用先试一试再说。

二是注重包装宣传。有的所谓的大师,不仅拥有个人成就展览馆,还建立网站,以及报纸和杂志对其事迹的宣传。

三是采取隐蔽策略,逃避监管。有些涉嫌非法行医的人,具备很强的反侦查意识,往往藏身于土特产店、个人展馆、攻关协会背后,不留下非法行医的直接证据,给执法监管造成困难。据新华社昆明8月12日专电

## 读图

### 楼上楼,真稀奇

北京教授楼顶盖别墅 假山大树一应俱全



位于北京白石桥路45号的人济山庄小区B栋楼顶平台上建造了一片两层的小楼,墙体外表还用岩石质感外壳包裹上。从紫竹院西门前的天桥上清楚地看见人济山庄B栋楼顶层天台上有一片2层楼高的假山,假山上还有一些植物。但是仔细观察后却能在假山中看见几扇玻璃窗。

“这哪是什么假山啊。这是B栋顶层26层的一家住户私盖的小别墅,这个假山是别墅的‘保护皮’。”住在B栋顶层住户严女士称,这个二层的假山里面都是房子,总共有1000多平方米。“当初小区每栋楼的平台上都有一间大概100多平的二层小楼,我们这栋楼被同层一户住家张教授买了,谁知道,他们家竟然把这个二层的复式给拆了,然后将整个平台都占用了盖上了房子,总是看见很多人在他们家出出进进的。”

严女士称,自从2007年起,张教授在天台上就不断地施工建造“小别墅”。“到今年已经6年了,还是能听见电钻声。我在没有完工

的时候上去看过,整个天台上都被占用了,而且还把很多管口的遮水檐破坏了,导致我们层的几家住户一到下雨天就要拿着大盆小盆接水,墙都沤裂了。”

记者试图联系张教授本人,但多次敲门都没有人应声。随后,记者来到该栋地下二层的物业公司,该楼的楼长则表示不止一次接到过居民的反映。“这些问题我们都知道,可是他们家十次敲门九次不开,不仅是你们和他联系不上我们也不行。”当物业人员诉苦时,该住户的张教授正巧到地下车库送朋友,物业工作人员告知他又被邻居投诉时,他说:“我既然敢住这,我就不怕谁告。一些名人来唱歌你不能不让他们唱吧。”当被询问到平台上到底盖的是什么时,张教授则称:“这和你们没关系。”

10日,海淀区城管大队工作人员杨先生告诉记者,城管已经和该名住户进行了约谈,关于楼顶违建强拆的工作仍需要经过海淀区审批等手续,至今仍在进行中。北京晨报

### 这么转,头次见

武汉机场刮大风 吹得飞机玩“漂移”



8月11日18时30分,一名乘客在武汉天河机场T2航站楼窗边,用相机捕捉到一个画面——一架东航737-800型客机约90度转圈后,尾翼触碰到停在一旁廊桥。“飞机被风吹得转圈,我还是第一次看到。”

随后,他将图片发在新浪微博,顿时引发网友热议。

记者通过电话与发帖者取得联系。据他介绍,他所乘坐的航班经停武汉到北京,因北京雷雨天气影响,晚上1小时才起飞。发帖人牛义顺说,晚6时过后,突然窗外一片黄沙肆虐,电闪雷鸣,只听见航站楼顶部被打得当当响,像是在下冰雹。他赶紧掏出相机记录,突然他听到有人喊飞机在转,他赶紧跑到窗边,看到他刚乘坐的那架飞机约转了90度调了

个头,尾部似乎触碰到一旁的廊桥。“当时雨太大看不清,后来证实。”瞬时,很多工作人员不顾大雨向飞机冲去查看情况。

风吹动飞机的事,引发网友议论。网名“吴大鹏在上海”的网友表示很正常,按照飞机的外形设计,当风速达到一定速度,会对机翼产生一个向上的升力,相当于把飞机抬了起来,这跟飞机加速起飞的原理一样。

当晚9时30分,天河机场通过官方微博发出消息,“晚6时10分,受大风及雷雨影响,机场紧急关闭,导致20余进出港航班受到影响,至7时50分恢复正常,大风导致国内出发厅A指廊一处顶棚破损,一架靠桥飞机被吹移位,机场采取紧急措施处置,目前运行正常。”长江日报